



Областная Газета



вторник,
29 июля / 2025

№ 163 (10270)

ЭКСКЛЮЗИВ

Интервью с директором
Свердловского
областного
медицинского колледжа

Ириной ЛЕВИНОЙ

стр. IV-V →

Уверенно смотреть в будущее

Глава Свердловской области Денис Паслер объявил о запуске новой программы
поддержки участников специальной военной операции и их семей

Алексей СОБОЛЕВ

Денис ПАСЛЕР выделяет в приоритет создание в Свердловской области комфортных условий, в том числе трудовую адаптацию для участников СВО. На Среднем Урале уже сейчас действует свыше десятка региональных мер социальной поддержки. В дополнение к ним будет действовать новая бесплатная комплексная региональная программа «Патриоты». О ее запуске руководитель Свердловской области объявил вчера в своих соцсетях.

«Запускаем в Свердловской области новый проект в рамках комплексной программы поддержки участников СВО и их семей. Проект «Патриоты» поможет бойцам, вернувшимся домой на Средний Урал, открыть свой бизнес. Специалисты областного Фонда поддержки предпринимательства за два месяца обучат основам ведения собственного бизнеса. За участниками будут закреплены опытные наставники, которые дадут профессиональные консультации. Результатом обучения станет разработка дорожной карты создания своего бизнес-проекта», – написал Денис Паслер в своих соцсетях.

Продолжение на стр. II →



TELEGRAM-КАНАЛ ДЕНИСА ПАСЛЕРА

« Я убежден, что каждый герой и его семья должны быть обеспечены всеми условиями для комфортной жизни дома, для социальной реабилитации, обучения и трудоустройства.

Денис ПАСЛЕР,
глава Свердловской области

>470 заявок

отправили жители
Свердловской области
для участия в молодежном
форуме УрФО «УТРО»

Регистрацию продлили до 30 июля: она открыта на официальном сайте события. Форум пройдет с 24 по 29 сентября в Тюмени. Каждый регион УрФО готовит площадки по шести направлениям. Свердловская область представит тему «Разработчики», где расскажет об IT-инструментах и сервисах в решении профессиональных задач. Также участников ждут презентации по темам «Управленцы», «Наставники», «Исследователи», «Медиатехнологии» и «Профессионалы будущего».

облгазета.рф →

Для избирателей это удобно

Заявления на участие в дистанционном электронном голосовании уже можно подавать



Михаил БАТУРИН

Вчера начался прием заявлений на дистанционное электронное голосование (ДЭГ) и голосование по месту нахождения «Мобильный избиратель» на выборах губернатора Свердловской области, которые пройдут с 12 по 14 сентября. ДЭГ – дополнительная форма для голосования, введенная для удобства избирателей.

Как сообщила председатель региональной избирательной комиссии Елена Клименко, наша область вошла в число 23 субъектов РФ, где в единый день голосования будет применяться ДЭГ. Подать заявление на участие в нем можно на портале «Госуслуги» до 8 сентября.

– В личном кабинете «Избиратель» на портале «Госуслуги» можно также узнать не только механизмы по голосованию, но и озна-

комиться с информацией о кандидатах, выдвинутых на выборах губернатора. Также здесь вся информация об избирательных участках, – сообщила Елена Клименко.

Само электронное голосование пройдет на портале [vubogov.gov.ru](#) с 8:00 12 сентября до 20:00 14 сентября, сделать выбор можно в любое время суток.

Кроме того, свердловчане могут воспользоваться механиз-

мом «Мобильный избиратель». Это возможность голосовать на выборах губернатора в любой точке области независимо от места регистрации. Заявления принимаются также с 28 июля по 8 сентября на портале «Госуслуги» либо в территориальной избирательной комиссии или МФЦ, а с 3 по 8 сентября – в участковой избирательной комиссии.





РЕНДИГ ДИЗАЙН-ПРОЕКТА ТЕРАПЕВТИЧЕСКОГО КОРПУСА ВЕРХНЕПЫШМАНСКОЙ ЦГБ

Для качественной и своевременной помощи

Новый терапевтический корпус в Верхней Пышме готов на 62 процента

Строительство терапевтического корпуса Верхнепышминской центральной городской клинической больницы идет в соответствии с утвержденным графиком. Готовность масштабного объекта здравоохранения достигла 62%. Здание планируется ввести в эксплуатацию в 2026 году.

– Развитие регионального здравоохранения – один из наших ключевых приоритетов. Мы создаем современную инфраструктуру для обеспечения жителей качественной и своевременной медицинской помощью. Стационар будет функционировать для 267 тысяч жителей Верхней Пышмы, Среднеураль-

ска, Березовского, Кировграда, Верх-Нейвинского, Верхнего Тагила, Невьянска и Орджоникидзевского района Екатеринбурга. Это один из крупнейших проектов в сфере здравоохранения Свердловской области, – отметил руководитель Свердловской области **Денис Паслер**.

Ход работ на объекте контролировал министр строительства и развития инфраструктуры Свердловской области **Григорий Сурганов**. Сегодня в строительной госпрограмме региона находится восемь объектов здравоохранения, строительство семи из них завершается в этом году.

В Верхней Пышме полностью готов наружный каркас здания и завершается устрой-

ство кровли. Завершена кладка внутренних стен и перегородок. Проложены водопровод, канализация, теплотрасса. Установлена генераторная установка, газификационная станция. Уже на треть готов фасад здания с яркими солнечными акцентами.

– Руководители отделений, которые разместятся в новом здании, уже сейчас заняты решением организационных вопросов по подготовке к переезду. В составе круглосуточного стационара: неврологическое, кардиологическое, терапевтическое, а также реанимационно-анестезиологическое отделение с койками блока интенсивной терапии. В общей сложности в корпусе будет развернуто 171 койко-место. Число госпи-

тализаций пациентов с сердечно-сосудистыми, неврологическими и другими заболеваниями увеличится на 1,5-2 тысячи в год, – отметил главный врач Верхнепышминской ЦГБ **Вячеслав Денисов**.

Напомним, что площадь здания составляет более 17 тысяч квадратных метров, оно будет разноэтажным – от одного этажа до пяти в самой высокой части. Общая стоимость работ и оснащения корпуса превышает 5 миллиардов рублей. Строительство новых объектов здравоохранения и развитие инфраструктуры медицинских учреждений соответствует целям национального проекта «Продолжительная и активная жизнь».

све.рф

Уверенно смотреть в будущее

← Начало на стр. I

Занятия будут проходить в очном и онлайн-формате. Программа состоит из нескольких блоков: обучающий блок по основам предпринимательской деятельности, психологические тренинги для мотивации и поддержания ресурсного состояния, консультационно-наставническое сопровождение по разработке дорожной карты создания и развития своего дела, написанию бизнес-плана, итоговая защита бизнес-проектов.

– Участники смогут найти идеи для запуска или развития своего бизнеса, рассчитают бизнес-план, оценят риски, проработают каналы привлечения клиентов, маркетинговый и финансовый план. По сути это доработанная версия самых популярных программ фонда для начинающих пред-

принимателей, – рассказали в Свердловском областном фонде поддержки предпринимательства (СОФПП).

До конца 2025 года по программе «Патриоты» в несколько потоков планируется обучить порядка 100 человек. Результатом для каждого станет не просто идея своего бизнеса, но готовый план его запуска. **Юрий Халуев**, который ушел на СВО добровольцем, а после ранения попал в госпиталь, сейчас открыл в родном Заречном компьютерный клуб.

– Такие программы жизненно важны для бойцов, возвращающихся домой. И в частности для тех, кто не может работать в найме по состоянию здоровья, – отмечает он.

Сегодня для участников спецоперации и членов их семей на Среднем Урале действуют более десятка мер соцподдержки, включая социаль-

ную реабилитацию, обучение и содействие трудоустройству. В июле Денис Паслер утвердил порядок выделения грантов по программе «Агромотиватор». Программа направлена на поддержку ветеранов специальной военной операции, которые заняты бизнесом в агропромышленном комплексе.

По аналогии с инициированной Президентом России **Владимиром Путиным** программой «Время героев» в Свердловской области реализуется проект «Управленческие кадры Урала». В сентябре начнется обучение по региональной программе, которая позволит участникам СВО получить новые компетенции и принять участие в работе органов власти и организаций региона.

В рамках нацпроекта «Кадры» в области организуются площадки для взаимодействия

ветеранов спецоперации с потенциальными работодателями, а также представителями вузов и колледжей для подбора образовательных программ.

Принять участие в новом проекте «Патриоты» могут ветераны СВО и их ближайшие родственники – жены и дети, которые хотят открыть собственный бизнес. Для этого необходимо обратиться на горячую линию Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства по телефону 8-(800)-500-77-85, а также заполнить форму на сайте **sofp.ru**.



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДНИ РОЖДЕНИЯ

29 июля

Наталья ГУРЧЕНОК

Директор департамента внутренней политики Свердловской области

Ирина ПЕРЕВАЛОВА

Президент Нотариальной палаты Свердловской области

31 июля

Елена ТРЕСКОВА

Депутат Законодательного Собрания Свердловской области

Андрей СИМАНОВСКИЙ

Почетный гражданин Свердловской области, учредитель группы компаний «Сима-ленд»

1 августа

Виктор КОКШАРОВ

Президент Уральского федерального университета имени первого Президента России Б.Н. Ельцина

2 августа

Владимир МИХАЛЕНКО

Глава Зареченского сельского поселения Камышловского муниципального района

3 августа

Эльмира ТУКАНОВА

Директор департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области

Татьяна КУЗЬМИНА

Председатель думы Ивдельского муниципального округа

Муфтий Абдуль-Куддус АШАРИН

Председатель Духовного управления мусульман Свердловской области (Центральный муфтият)

4 августа

Николай ЮДИН

Глава города Ирбита

Константин ПОСПЕЛОВ

Глава Полевского муниципального округа

Дружба народов – на Среднем Урале



В рамках
«Летофеста»
в Верхнем
Дуброво прошли
международные
соревнования
по конной
стрельбе из лука

В минувшие выходные в Верхнем Дуброво состоялся фестиваль «Летофест». Помимо обширной культурной программы мероприятие включало в себя Всероссийские соревнования по конкурсу «Кубок Губернатора Свердловской области» и Международный турнир по конной стрельбе из лука «Кубок дружбы народов». К участникам соревнований обратился глава региона Денис ПАСЛЕР.

– Я очень рад, что этот выходной день вы решили провести здесь, в Верхнем Дуброво, на празднике спорта. К нам приехали почти три сотни сильнейших всадников России и зарубежья, чтобы показать свое мастерство и сразиться за звание лучшего. Мы стремимся к тому, чтобы у нас проходило больше таких мероприятий, чтобы расширялась их география, чтобы люди разных национальностей становились ближе друг другу. Замечательно, что конные соревнования в «Дубраве» собирают так много гостей и выросли в масштабный семейный фестиваль, – сказал Денис Паслер.

Участников и гостей мероприятия также поприветствовали председатель Законодательного Собрания **Людмила Бабушкина**, глава Екатеринбурга **Алексей Орлов**, руководитель Дома народов России **Анна Полежаева** и учредитель конноспортивного комплекса «Дубрава» **Олег Гусев**.

– У Свердловской области накоплен многолетний успешный опыт проведения международных мероприятий. Мы



ФОТО: ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

видим, что представители разных стран с радостью посещают Урал и комфортно чувствуют себя в нашем гостеприимном регионе. Очень важно и то, что Россия, Свердловская область с помощью таких проектов доносят мировому сообществу наши ценности здорового образа жизни, крепкой семьи, исторической памяти и преемственности поколений. Поэтому планируем и дальше уделять им как можно больше внимания, – рассказала «Областной газете» Анна Полежаева.

Конная стрельба из лука традиционно стала украшением «Летофеста». Этот вид спорта имеет древние корни, несмотря на то что официально видом спорта она была признана только в 2016 году. Суть соревнований заключается в том, что участники скачут на лошади галlopом и, не останавливаясь, на скаку пытаются поразить мишени из лука. Каждый спортсмен делает по четыре подхода (всего 12 выстрелов), а судьи оценивают скорость и точность участника. Отличительной чертой «Кубка дружбы народов»

стал тот факт, что участники выступали в своих национальных костюмах, что добавляло турниру колорита.

В соревнованиях приняли участие 25 спортсменов из России, Белоруссии, Узбекистана, Республики Гвинея, Йемена, ЮАР, Пакистана, Турции и Иордании. Победителем турнира стал опытный конный лучник, чемпион мира-2023 **Сергей Одноков** из Подмосковья – он набрал 183,55 балла. Второе место занял серебряный призер Кубка России-2025 **Рушан Хасанов** из Башкортостана (178,34 балла), бронзу завоевал **Борис Болев** из Калмыкии (177,17 балла). Интересно, что отечественные спортсмены были гостеприимны только за пределами турнира, в соревнованиях российские конные лучники показывали свой высокий уровень – первые восемь мест заняли представители России. Лучшим из иностранных спортсменов стал **Мустафа Энис Юрдакок** из Турции, показавший девятый результат.

Данил ПАЛИВОДА

Свердловчанка Кристина Ильиных заняла шестое место на чемпионате мира по водным видам спорта в Сингапуре

В Сингапуре продолжается чемпионат мира по водным видам спорта. В борьбу за медали вступили прыгуны в воду, сборную России на одном из первых видов программы – прыжках с метрового трамплина у женщин – представляла екатеринбурженка Кристина ИЛЬИНЫХ. Свердловчанка до последней попытки претендовала на попадание в тройку призеров, но в итоге заняла шестое место.

Кристина Ильиных – одна из самых опытных отечественных представительниц этого вида спорта. В карьере екатеринбурженки было много международных стартов: Кристина дважды выигрывала чемпионат Европы, становилась призером чемпионата мира, выступала на Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро в 2016 году. Ильиных более десяти лет удерживает статус одной из сильнейших спортсменок страны на метровом и трехметровом трамплинах, и на домашнем чемпионате России она это в очередной раз доказала. Кристина выиграла личные соревнования на метровом и трехметровом трамплинах, а также завоевала золото в паре с **Елизаветой Кузиной**, отбравшись на чемпионат мира в Сингапур.

Соревнования по прыжкам в воду традиционно открываются женскими соревнованиями на метровом трамплине. Кристина успешно преодолела предварительные прыжки и сумела пробиться в финал, в котором выступили 12 лучших спортсменок мира. Ильиных после двух прыжков занимала лишь 11-е место, но в этом заключается тактика свердловской спортсменки: прыжки с высоким коэффициентом она оставляет на конец. За следующие две попытки екатеринбурженка уже пробилась на пятую позицию, и перед заключительным прыжком она отставала от третьего места на семь баллов и эту сумму вполне могла отыграть. Например, на чемпионате страны перед заключительным прыжком Кристина уступала Елизавете Кузиной пять баллов, но в итоге заняла первое место. Увы, повторить успех на чемпионате мира ей не удалось. В заключительной попытке Кристина набрала 50,7 балла, а в сумме – 261,85 балла, и это шестой результат. Победительницей соревнований стала австралийка **Мэддисон Кини**.

– Я ждала большего. Прыжки в воду – непредсказуемый вид спорта. Все знают, что каждый спортсмен, который сюда приехал, хочет прыгать идеально. Все девочки умеют делать идеальные попытки. Могут получить 8,5 балла, и, грубо говоря, 2. Но в какой-то момент те или иные обстоятельства складываются не тем образом, каким хотелось бы. Я не знаю, что там не сложилось, звезды, наверное, не сошлись, – сказала Кристина после выступления.

Сегодня, 29 июля, Ильиных выступит в синхронных прыжках с трехметрового трамплина в паре с Елизаветой Кузиной, а 2 августа представит сборную России в индивидуальных прыжках на трехметровом трамплине.

Лучница из Лесного Ксения Перова – двукратная чемпионка России

Во Владивостоке завершился чемпионат России по стрельбе из лука. Его триумфаторами стали свердловские спортсмены. Опытнейшая лучница из Лесного Ксения ПЕРОВА вновь стала чемпионкой страны в личных соревнованиях, а также выиграла золото в смешанном дуэте с Виталием ПОПОВЫМ, который также представляет Лесной.

Ксения Перова уже давно застолбила за собой статус одной из сильнейших лучниц страны. В 2017 году она впервые за 32 года принесла сборной России золотую медаль чемпионата мира в индивидуальном турнире. Дважды Ксения становилась серебряным призером Олимпийских игр в командном турнире. А на чемпионате России в индивидуальных соревнованиях Перова выигрывала золото четыре раза – в 2011, 2012, 2016 и 2017 годах.

Спустя восемь лет Ксения вернула себе статус сильнейшей лучницы страны. Начиная с квалификации, где свердловчанка показала лучший результат, Перовой не было равных на турнире во Владивостоке. Она прошла **Екатерину Антипову** из Ульяновской области (6:0), **Соелму Сыренову** из Бурятии (7:3), **Анну Барадиеву** из Бурятии (6:0) и **Ирину Веселову** из Москвы (6:2), а в финале – **Инну Степанову**, серебряного призера прошлогоднего чемпионата страны.

В дуэте с Виталием Поповым Ксения оформила золотой дубль. Интересно, что лучники из Лесного выступают в паре уже очень давно, неоднократно становились чемпионами страны, но в последний раз это было семь лет назад – в 2018 году. Но на турнире во Владивостоке свердловский дуэт уверенно прошел по плей-офф, в финале Перова и Попов одолели сборную Бурятии и завоевали долгожданное золото.

Данил ПАЛИВОДА

Кадры – самый ценный ресурс

Эксклюзивное интервью директора СОМК Ирины Левиной о подготовке специалистов среднего звена для медицины

В Свердловской области действует комплекс мер по подготовке квалифицированных специалистов для здравоохранения, их закреплению в медицинских организациях, особенно в сельской местности. Увеличение числа медработников, в том числе со средним профессиональным образованием, необходимо для успешного решения задачи по увеличению продолжительности жизни, поставленной президентом Владимиром ПУТИНЫМ.

Директор Свердловского областного медицинского колледжа Ирина ЛЕВИНА рассказала обозревателю «ОГ» Татьяне БУРОВОЙ о том, как решается в регионе проблема подготовки среднего медицинского персонала, какими новыми компетенциями они должны обладать сегодня.

Ирина Анатольевна, в регионе идут строительство новых медицинских учреждений и модернизация существующих. Это ведет к увеличению спроса на кадры, в том числе среднего медперсонала. Каков их дефицит?

– Среди работников здравоохранения 71 процент составляют специалисты со средним медицинским образованием, и потребность в них постоянно растет. В нашем регионе обеспеченность средним медперсоналом, и в частности фельдшерами, несколько выше, чем в целом по России, тем не менее дефицит кадров существует. На начало нынешнего года в медучреждениях, подведомственных министерству здравоохранения Свердловской области, оставались незанятыми свыше 1 600 должностей среднего медицинского персонала. Нехватка ощущалась, и мы работаем над тем, чтобы свести ее к минимуму.

В этом году по сравнению с предыдущим на 10 процентов увеличено количество бюджетных мест для абитуриентов. Мы можем принять 2 570 человек для обучения лечебному, сестринскому, акушерскому и медико-профилактическому делу, лабораторной диагностике, медицинскому массажу, фармацевтике, а также специальностям по пожарной безопасности и защите в чрезвычайных ситуациях.

Мы стараемся расширять компетенции наших выпускников. Есть возможность пройти профессиональную переподготовку на дипломном уровне.

С нынешнего учебного года приступаем к реализации поддержанного заместителем губернатора – министром здравоохранения Свердловской области Татьяной Савиновой уникального пилотного проекта «Фельдшер – помощник врача». Уже разработаны инновацион-



ПРЕДОСТАВЛЕНО СОМК

ные программы углубленной подготовки по профилям отоларингология, фтизиатрия, онкология, дерматовенерология. После обучения и стажировки в региональных медцентрах фельдшеры смогут выполнять отдельные функции узкого специалиста: наблюдать за пациентами с хроническими заболеваниями, оценивать эффективность терапии и выявлять осложнения. По выявленным проблемам консультироваться с врачом и получать рекомендации. Это позволит повысить качество медицинской помощи в сельских и отдаленных территориях. В этом году планируется обучить 50 человек. Подчеркну, что это не замена узкого специалиста, а передача его некоторых функций фельдшеру.

Поступить в ваш колледж мечтают многие выпускники школ, причем отнюдь не «треочники». Конкурс стабильно высок, недобра не бывает. Так почему же не удается ликвидировать дефицит кадров?

– Нам некоторые директора колледжей завидуют: мол, вы счастливые, у вас конкурс выше, чем во многих вузах. Мы этим, конечно, гордимся, но нас это и беспокоит. Мы понимаем, что престижный колледж привлекает молодых сам по себе, но не все намерены после его окончания трудиться по специальности. А мы хотим, чтобы наши выпускники работали фельдшерами, медсестрами, спасателями. Поэтому с сентября прошлого года очень серьезно из-

менили модель профориентации для школьников, ввели метод професиональных проб. Школьники посещают наши мастерские, где могут попробовать поставить внутримышечные инъекции, наложить повязку, провести сердечно-легочную реанимацию, запеленать «новорожденного» или применить боевую одежду пожарного. Ребята весь учебный год ближе знакомятся со специальностями колледжа, а также бывают на экскурсиях в больницах.

Цель этих проб – понять, насколько осознанно тот или иной старшеклассник выбрал будущую специальность, представляет ли он, с чем придется столкнуться.

Призвание
В медицине – это не просто фигура речи. Профессия врача, медсестры, фельдшера, акушерки требует самоотдачи, ответственности, сопряжена с ограничениями, готовностью подчинять личные интересы делу.

Взять такую мелочь, как ма-никюр, – от длинных ногтей придется отказаться. Нужно быть готовым в любой момент задержаться на работе, иногда пожертвовать выходным. Причем с этим придется мириться и семье.

Один из способов решения проблемы дефицита кадров – целевой набор. Насколько популярен он у студентов и руководителей медицинских организаций?

– Преимущества целевого обучения понимают все. В этом году мы подготовили 200 целевых выпускников. Что интересно, 55 из них поступали в колледж по целевым договорам, а 145 человек заключили целевые договоры с медицинскими организациями в период обучения, то есть поработали на практике в больнице, на станции скорой помощи или в онкодиспансере, испытали свои силы, убедились в правильности выбранной профессии и приняли решение, где будут работать после получения диплома.

На целевое обучение в 2025 году будет принять 500 человек. По инициативе медицинских учреждений, испытывающих нехватку специалистов со средним медицинским образованием, у нас даже создаются целевые группы. По направлениям центральных районных и городских больниц Сысерти, Половского, Нижней Туры, Верхней Пышмы, Красноуральска у нас обучаются группы от 14 до 35 человек.

В медицину стремительно вторгаются цифровые технологии, искусственный интеллект. Это предъявляет новые требования к подготовке кадров.

– Встраивание ИИ в деятельность медучреждений – это методическая задача будущего. Что касается информационных технологий, то ими наши выпускники владеют, как и навыками эффективного использования рабочего времени и пространства. СОМК является базовой площадкой Лиги бережливых колледжей России, Федеральным образцом по бережливому производству. Это очень высокий статус, он присвоен за обучение среднего медперсонала высокоеэффективным методам организации работы.

Сейчас актуальна передача специалистам среднего звена определенных функций, которые ранее выполняли врачи. И мы учим студентов брать на себя то, что они могут и должны делать. Колледж сотрудничает с национальными медицинскими исследовательскими центрами по терапии и профилактической медицине, по кардиологии, по гериатрии и другими партнерами в сфере здравоохранения. Это взаимодействие обеспечивает подготовку универсальных специалистов. Например, мы обучаем медсестер и фельдшеров профилактическому консультированию, чтобы они могли сориентировать пациента в зависимости от его заболевания, привычек, факторов риска на более ответственное и благоприятное отношение к своему здоровью. Учим мотивационным подходам к работе с населением: скажем, почему люди неохотно проходят диспансеризацию и как их заинтересовать. Обучаем искусству сестринского ухода и медицинской помощи паллиативным пациентам. Ведь правильно говорят: если человека нельзя вылечить, то ему можно помочь. У нас в колледже действует добровольческий отряд паллиативной помощи, где будущие медики безвозмездно помогают таким пациентам и обучаются их близайшее окружение навыкам родственного ухода.

В прошлом году вы открыли набор на обучение специальности фельдшера по сокращенной программе для выпускников медколледжа. Новшество оправдало себя?

– Окончательные итоги можно будет подвести после того, как мы проведем первый выпуск, это произойдет в следующем году. Но уже сейчас можно сказать, что эксперимент себя оправдывает. Потому что была проведена серьезная подготовительная работа. Наш колледж является базовой площадкой

кой Федерального учебно-методического объединения по укрупненной группе профессий и специальностей «Медицинская медицина». Разработку новых федеральных государственных образовательных стандартов, новых программ мы ведем в партнерстве с более чем 200 образовательными организациями. Была проведена огромная предварительная работа, и сделано все возможное, чтобы не уменьшить, а увеличить объемы практической подготовки специалистов при сокращенной форме обучения.

Ваш колледж поступают не только вчерашние школьники, но и взрослые, уже состоявшиеся люди. Что ими движет?

– Во-первых, это медики, которые хотят приобрести дополнительные компетенции или сменить профиль работы. Во-вторых, педагоги, психологи, социальные работники, которым для успешной работы не хватает медицинских знаний. Приходят к нам и люди, которые в зрелом возрасте решили сменить профессию. На вопрос: «Зачем это им?» – отвечают: «Я всего добился, у меня все есть, и теперь я могу позволить себе заниматься тем, чем хочу».

Раньше без отрыва от производства мы могли готовить только медицинских сестер. Теперь есть возможность получить в очно-заочном формате специальность фельдшера, фармацевта и зубного техника.

Профессиональная уверенность, особенно в медицине, формируется в ходе практики. Где и как набираются опыта ваши студенты?

– По сути, практико-ориентированное обучение у нас бесшовное и непрерывное: начинается еще в школьных медицинских классах и продолжается в колледже. Одним из направлений является вовлечение студентов в профилактические мероприятия, в том числе выездные. В колледже созданы структурные подразделения, на базе которых проходит учебная и производственная практика. Это центр охраны здоровья детей и подростков, центр общественного здоровья для молодежи, объединения медицинского добровольчества и другие. Мы очень дорожим нашими уникальными передвижными комплексами, с которыми выезжаем в отдаленные территории области в рамках проекта «Добро в село». Это офтальмологический и диагностический комплексы, мобильный фельдшерско-акушерский пункт.

Во время таких выездов студенты могут окунуться в сельскую жизнь, почувствовать, с какой теплотой и уважением местные жители относятся к медикам, увидеть современные ФАПы, благоустроенные, оснащенные современным оборудованием. Сидя в городе, этого не поймешь. Благодаря регулярным выездам в глубинку у нас повысилось трудоустройство выпускников в сельских территориях.



Подготовка специалистов среднего медицинского звена является одним из ключевых направлений нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь»



Отработку инъекций будущие медсестры проводят на специальных накладках, имитирующих кожу, мышцы и вены



Дипломы выпускникам медицинского колледжа вручила замгубернатора Свердловской области – министр здравоохранения Татьяна Савинова

Одним из видов практико-ориентированного обучения является участие студентов в региональных и всероссийских профессиональных конкурсах. Они к ним готовятся и становятся победителями. В прошлом году сразу две наши студентки стали серебряными призерами престижного чемпионата профмастерства «Профессионалы». Кстати, мы развиваем и поддерживаем подобные соревнования и для действующих медиков. Например, номинации для специалистов среднего звена здравоохранения во Всероссийском конкурсе «Славим человека труда» впервые появились в Свердловской области, затем присоединились и другие регионы. Мы показали, что труд фельдшера, медсестры ответственный, затратный, требующий постоянного совершенствования и признания со стороны общества.

Мы не хотим, чтобы в медицинских организациях «возились», как вы выражались, со студентами. Нам надо, чтобы их вводили в профессию, давали возможность в ней освоиться. Мы специально готовим главных и старших медсестер медучреждений к работе с практикантами. Очень важно, чтобы во время практики студенты не нахватались негативного опыта, чтобы им не отбили желание работать.

Потенциальные работодатели охотно берут на практику ваших студентов? Не леняйтесь с ними возиться, тратить на них время и силы?

– С нашими студентами охотно работают ведущие медицинские учреждения: Свердловская областная клиническая больница, Областная детская клиническая больница, Станция скорой медицинской помощи имени В.Ф. Капиноса, региональный онкологический диспансер, межмуниципальные медицинские центры в Серове, Ирбите, Нижнем Тагиле, Красноуфимске, Каменске-Уральском – всех и не перечислишь.

Мы не хотим, чтобы в медицинских организациях «возились», как вы выражались, со студентами. Нам надо, чтобы их вводили в профессию, давали возможность в ней освоиться. Мы специально готовим главных и старших медсестер медучреждений к работе с практикантами. Очень важно, чтобы во время практики студенты не нахватались негативного опыта, чтобы им не отбили желание работать.

Одним из видов практико-ориентированного обучения является участие студентов в региональных и всероссийских профессиональных конкурсах. Они к ним готовятся и становятся победителями. В прошлом году сразу две наши студентки стали серебряными призерами престижного чемпионата профмастерства «Профессионалы». Кстати, мы развиваем и поддерживаем подобные соревнования и для действующих медиков. Например, номинации для специалистов среднего звена здравоохранения во Всероссийском конкурсе «Славим человека труда» впервые появились в Свердловской области, затем присоединились и другие регионы. Мы показали, что труд фельдшера, медсестры ответственный, затратный, требующий постоянного совершенствования и признания со стороны общества.

Выпускники СОМК пользуются у работодателей спросом. А что нужно, чтобы молодой специалист не разочаровался в профессии и задержался в медучреждении?

– С трудоустройством наших выпускников проблем действительно нет: не менее 75 процентов сразу же находят работу. Но вы правы, важно, чтобы не было большого оттока молодых специалистов. Мы изучали, что влияет на желание много лет работать в профессии. Нюансов, конечно, много, но есть и общие якоря. Прежде всего держит коллектив – дружный, благожелательный, трудолюбивый. Держит репутация больницы, возможность гордиться своим ме-

стом работы. Огромную роль играет наличие наставничества. Возможность иметь наставника притягательна не только для тех, кто делает первые шаги в профессии, но и для специалистов, которые по каким-то причинам меняют профиль работы.

Поэтому мы очень серьезно занимаемся наставничеством в здравоохранении. Вместе с региональной Ассоциацией средних медицинских работников мы подбираем людей, которые способны быть наставниками, учим их. Ежегодно проводим форумы, где идет обмен опытом, обсуждаются лучшие практики, награждаются лучшие наставники.

В этом году из стен колледжа вышел 4 001 специалист. Из них 3 879 – средних медицинских работников. Торжественное вручение дипломов проходило во Дворце молодежи и заняло два дня. И я желаю всем выпускникам добиться успеха в любимом и благородном деле.

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ



ШКОЛА СПАСЕНИЯ

Испытано на себе: журналист «ОГ» учились оказывать первую помощь пострадавшим

От несчастья никто не застрахован: человек может получить травму с сильным кровотечением, у него может остановиться сердце, да мало ли что. Часто на спасение отводятся считанные минуты, и важно, чтобы рядом оказались люди, готовые и умеющие оказать помощь до приезда скорой. С первым проще – неравнодушных у нас много, со вторым – сложнее, мало кто знает, что и как нужно делать. Чтобы быть готовой действовать в экстренных ситуациях, корреспондент «ОГ» Алина ШАЙБАКОВА отправилась на занятия в Территориальный центр медицины катастроф Свердловской области.

ПРАВО ЕСТЬ У КАЖДОГО

Когда вместе с коллегами из нашей газеты и других СМИ заходим в кабинет, где будут проходить занятия, то невольно вздрагиваем: на носилках, кушетках лежат манекены с обожженными руками, переломами, следами крови и ушибов на лице и голове. Выглядят они правдоподобно и пугающе. Постепенно приходим в себя, рассаживаемся.

Входит человек в темно-синей форме с эмблемой ТЦМК, представляется:

– Здравствуйте, я **Александр Леонидович Савицкий** – заведующий учебным отделом Центра медицины катастроф, врач анестезиолог-реаниматолог и главный внештатный специалист первой помощи областного министерства здравоохранения.

Первым делом Александр Леонидович проводит небольшой ликбез.

– Угрожающими жизни считаются три состояния: попадание постороннего предмета в дыхательные органы, повреждение артерий и вен, остановка сердечной деятельности, – объясняет Александр Савицкий. – Если срочно не помочь, то через три-пять минут могут наступить необратимое повреждение мозга или смерть. Скорой помощи на то, чтобы прибыть по экстренному вызову, дается максимум 20 минут, но даже если ей потребуется половина времени, спасти человека не удастся. Поэтому многое зависит от тех, кто оказался рядом.

Оказать первую помощь имеет право любой человек, но для сотрудников полиции, ГИБДД, пожарных, спасателей, военнослужащих и сотрудников ряда других ведомств оказание первой помощи является обязанностью, как и для водителей, причастных к ДТП.

– Но как быть, если у меня нет ни знаний, ни опыта, что-



Журналисты «ОГ» за работой: под руководством Александра Савицкого Алина Шайбакова накладывает давящую повязку своей коллеге Татьяне Буровой

кладет на живот выше пупка, сверху ладонь другой руки и делает пять резких и сильных надавливаний. Ура, зеленый шарик на леске выпал изо рта манекена.

Наступает моя очередь спасти Чарли. Задачка оказалась не из простых. Манекен – тяжелый, из плотного материала. Сначала моя рука проскальзывала, и удары получались слабыми. Обхватываю манекен руками, делаю резкие надавливания – опять неудача. Трижды пришлось повторить цикл приемов, прежде чем инородное тело вышло из горла. Сложно? Еще бы! Зато с каждым повтором я чувствовала больше уверенности, движения становились точнее.

ОСТАНОВИТЬ КРОВОТЕЧЕНИЕ

Максимум две минуты отводится на спасение человека при сильном венозном или артериальном кровотечении. Поэтому действовать надо быстро и собранно.

Прежде всего, как объясняет инструктор, нужно зажать рану рукой: идеально, если пострадавший сможет сделать это сам. Затем наложить давящую повязку. Для этого необходимы два бинта. Первый, не разматывая, накладываем на рану, вторым тую обматываем, периодически перекручивая бинт. При необходимости поверх первой можно наложить вторую повязку. Если крови продолжает сочиться (бинт быстро намокает), накладываем жгут. Это самый травматичный способ, крайняя мера, его используют, когда перевязка не помогает.

Александр Савицкий вручает каждому по два бинта и пару резиновых перчаток. Я оттачивала навыки на своей коллеге из «ОГ». Справилась для первого раза не плохо и заслужила похвалу инструктора. Правда, во время работы возникли две проблемы. Я с трудом натянула перчатки на влажные от волнения руки, так что и тут нужна тренировка. Вдобавок марлевый бинт плохо слушался, осыпался, пузирялся. Пожаловалась на это Александру Леонидовичу, и он признался, что сам предпочитает пользоваться неткаными бинтами – они плотнее и послушнее.

Наложение жгута Александр Савицкий демонстрирует на одном из участников занятия. Сильно растягивая ярко-оранжевую неширокую резиновую ленту, он обматывает ею ногу выше предполагаемой раны, объясняя попутно, что жгут накладывают на одежду или на ткань, но ни в коем случае не на голое тело. После наложения обязательно зафиксировать время: написать на лбу или руке пациента или сделать фото на телефон. Безопасный лимит сдавливания – до двух часов.

АЛГОРИТМ ДЕЙСТВИЙ

Закончив с вводной частью, Александр Савицкий спрашивает: «Что вы сделаете, если увидите человека, которому нужна помощь?»

– Побыстрее подойдем и посмотрим, что с ним, – дружно говорим мы.

Ответ неправильный. Прежде всего, оказывается, нужно убедиться, что пострадавшему и вам ничто не угрожает: нет оборванных электрических проводов, открытого огня, конструкции, которая может на вас упасть, неадекватных граждан, которые могут напасть. Иначе вы и человеку не поможете, и сами пострадаете, а врачам скорой работы прибавится.

СПАСИ ЧАРЛИ

– Вы когда-нибудь давились чем-нибудь так, чтобы перехватило дыхание? – неожиданно

спрашивает нас Александр Савицкий.

Большинство кивает, и я в том числе: было такое. Но у всех, как выясняется, обходилось без тяжелых последствий, покашляешь натужно, попросишь кого-нибудь похлопать по спине, и дыхание восстанавливается. А если это не помогло и человек на ваших глазах задыхается? Для его спасения есть более двух минут.

– Прежде всего нужно устранить панику, говорит Александр Леонидович. Он подходит к манекену с широко открытым ртом, одетому в голубую майку с надписью «Чарли», берет его за плечо и твердо произносит: «Послушай меня! Я умею оказывать первую помощь, я сейчас тебе помогу!» С этой фразы надо начинать, чтобы успокоить пострадавшего.

Инструктор, придерживая Чарли за грудную клетку, наклоняет его корпус вперед и требует: «Дыши! Кашляй!» Иногда, по его словам, это срабатывает. Затем переходит к следующему приему: ладонью на стыке с запястьем наносит пять ударов между лопатками, направляя их как бы снизу вверх. Увы, инородное тело не выпало. Александр Савицкий встает сзади, крепко прижимает к себе пострадавшего, кулак

По лицу юноши видно, что процедура болезненная, он морщится.

— По-хорошему, на вашу ногу можно было бы наложить четыре тура жгута, а у нас получилось только два, — успокаивает его инструктор. — Знаю, боль нестерпимая, но только так мы можем придавить сосуд. Наша цель — не комфорт пострадавшего, а его жизнь.

Меня жгут не слушается: вырываются из рук, ложится слабо. К счастью, для тех, у кого сил не очень много, выпускаются современные кровоостанавливающие турники. Александр Савицкий показывает принцип их действия и дает нам попробовать. Закрепляем жгут над раной с помощью специального замка и закручиваем с помощью воротка до тех пор, пока кровь не остановится. Просто и быстро.

— А если с собой нет ни бинтов, ни жгута? — задаю логичный вопрос.

— Тогда берем два куска любой ткани, завязываем их выше раны на небольшом расстоянии друг от друга, — свое объяснение Александр Леонидович сопровождает показом. — Под тот, что ближе к ране, подводим ножницы, пилку для ногтей, гаечный ключ, если вы водитель, крутишь как вороток, а затем закрепляем концами второго куска ткани.

Кстати, сегодня выпускают мини-аптечки для оказания первой помощи, куда входят перчатки, два бинта, жгут и устройство для искусственного дыхания. Размером они с не-большое портмоне и помещаются даже в дамскую сумку.

СЕРДЦЕ, СТУЧИ!

— Как думаете, насколько часто происходят остановки кровообращения в мире? — снова задает нам вопрос Александр Савицкий.

Мы переглядываемся, но молчим — не знаем ответа.

— По статистике, каждые 45 секунд в мире происходит одна остановка кровообращения. В России по этой причине ежегодно умирает порядка 250 — 300 тысяч человек, — говорит инструктор.

Александр Леонидович демонстрирует алгоритм сердечно-легочной реанимации: садится рядом с лежащим на полу манекеном, громко спрашивает: «Нужна ли вам помощь?» и слегка встряхивает за плечи. Реакции нет. Тогда он запрокидывает голову манекену, приподняв двумя мальцами под подбородком, наклоняется и десять секунд прислушивается, есть ли дыхание. Его не улавливают ни ухо, ни щека.

Ладонь инструктора ложится на кисть другой руки, пальцы сцеплены в замок. Четко по центру грудной клетки манекена он делает резкие и сильные надавливания. Грудная клетка прогибается на 5–6 см. И так 30 раз!

Затем достает из кармана специальный защитный экран, кладет его на лицо «пострадавшего», запрокидывает голову, зажимает нос и делает два выдоха рот в рот.

— Эти циклы нужно чередовать либо до приезда скорой, либо пока пострадавший не начнет дышать сам, — объясняет Александр Леонидович и, тяжело вздохнув, добавляет: или

пока ваши силы не иссякнут, а сменить вас будет некому. Так, к сожалению, тоже бывает.

Перед тем как уступить место у манекена, инструктор напутствует: «Помните — даже неидеальная реанимация дает шанс на спасение, а каждая минута промедления снижает его на 10 процентов».

Уже после десятого толчка у меня начинают предательски дрожать, локти сгибаются. Искусственное дыхание получается слабым, лишь со второй попытки грудная клетка «пострадавшего» приподнимается. Во время второго цикла все тело кричит от усталости: руки ватные, дыхание сбивается, лоб покрывается потом. К счастью, на середине третьего цикла Александр Савицкий сообщает, что скорая помощь прибыла, меня готовы сменить. Уф.

— Волнение при экстренной ситуации испытывают все, просто у профессионалов оно быстро проходит, — говорит нам на прощание Александр Леонидович. — Для этого и нужно учиться оказанию первой помощи, отрабатывать навыки до автоматизма.

P. S. Из Территориального центра медицины катастроф я вышла в приподнятом настроении. До этого мне казалось, что спасение человека — это что-то сложное, почти героическое, доступное только медикам, теперь убедилась, что это набор действий, которые может освоить каждый. И я несколько раз повторила про себя слова Александра Савицкого: «Когда счет идет на минуты, самое страшное — не навредить. Самое страшное — пройти мимо».



Надавливания при сердечно-легочной реанимации нужно проводить с частотой 100-120 ударов в минуту



Отработка приема Геймлиха на манекене: им должны владеть мамы и папы, так как дети часто давятся едой и посторонними предметами



Такие компактные автоматические наружные дефибрилляторы выпускает уральское предприятие. Аппарат подает голосовые команды, подсказывая, как запустить сердце

Общественно-политическое издание. Издатель: Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты «Областная газета».

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. (Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитетом Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор
А.А. ЛАКЕДОМСКИЙ

Адрес редакции и издателя:
ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620000, Екатеринбург, ул. Московская, 11 (2-й этаж).
ИНН 6658023946.

Адреса электронной почты:
Общая почта: og@oblgazeta.ru

Телефоны:
Приемная — 8 (343) 355-26-67



[VK.com/
oblgazeta](http://VK.com/oblgazeta)

по вопросам рекламы:
8 (343) 227-51-10

электронная почта: reklama@oblgazeta.ru



ПОДПИСКА

индексы:

- ежедневное издание на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
- ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П12846) / 6 мес. (П13100)

для предприятий Екатеринбурга:

- uralpress.rrrr — интернет-магазин
- podpiska.pochta.ru — подписанное агентство Почты России

Адрес электронной почты:
Отдел подписки: podpiska@oblgazeta.ru

По вопросам подписки и распространения:
8 800 30-20-455
звонок бесплатный по России

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «о средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересыпать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Материалы с пометкой «реклама» или «опубликовано на правах рекламы» выходят на коммерческой основе.

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан
в типографии ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета»: 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, стр. 10
Заказ: № 1534.

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00,
фактически — 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж 9 000

ISSN 2225-1529



ФОТО: ПАВЕЛ ВОРОЖКОВ



На въезде в исторически значимый город – писатели Арсен Титов (слева), Александр Кердан и директор Свердловской областной библиотеки им. Белинского Ольга Титова

Премьера фильма про уральский рок состоится в августе

В качестве режиссера и постановщика картины «Раньше было такое время» выступили выпускники Школы кино Свердловской киностудии Максим СЕКАЧЁВ и Евгений ДОРОСИНСКИЙ.

Проект поддержал лидер группы «Агата Кристи» **Вадим Самойлов**, который был участником Свердловского рок-клуба. В съемках фильма, помимо двух заслуженных артистов России **Бориса Горнштейна** и **Владимира Фомина**, приняли участие молодые уральские актеры.

Основной локацией съемок стал первый в Свердловске советский спортивный зал Уральского института управления – филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ. Создатели картины отмечают еще одно историческое совпадение сюжета фильма с реальными событиями. Первый концерт известной свердловской группы «Наутилус Помпилиус» тоже прошел в спортивном зале.

Фильм будет доступен для просмотра в социальных сетях.

све.рф

Территория Слова

Литературный десант уральцев в ДНР и ЛНР: книги, встречи, проекты

Ирина КЛЕПИКОВА

Под эгидой министерства культуры Свердловской области состоялась эта беспрецедентная по гуманитарной значимости акция. Маршрут десанта пролегал через города Мариуполь, Мангуш, Донецк, Краснодон, Луганск, станицу Луганская. Руководители Белинки – главной библиотеки региона – и Ассоциации писателей Урала встретились с читателями воссодединенных территорий и коллегами.

– Мы провели очень продуктивно эти несколько дней, – рассказывает **Ольга Титова**, директор Белинки. – Как никогда, в Год защитника Отечества и год юбилея Победы были актуальны встречи под рубрикой «Урал – фронт», которые посвящены памяти солдат-победителей Великой Отечественной и героям СВО. Подписано соглашение о сотрудничестве, предусматривающее методическую помощь библиотекам ДНР и ЛНР, совместную работу по комплектованию книжных фондов, сохранение традиций отечественной словесности. Кроме того, состоялись договоренности о поддержке федеральных проектов «Семейные ценности» и «Инфраструктура культуры». Много идей на 2026 год, когда Екатеринбург станет библиотечной столицей России. Но знаете, что самое главное в командировке, которая состоялась: не онлайн, а воочию мы увидели своих коллег, условия, в которых они работают, погрузились в их проблемы и поняли, чем можем быть полезны. В частности, Белинка уже предложила коллегам помочь учебного центра с его разнообразными образовательными программами...

По окончании поездки ее участники уже из Екатеринбурга вышли на связь с «принимавшей стороной» и сначала с теплой вспомнили, где и как проходили встречи на донецкой и луганской земле, а затем руководители двух крупнейших библиотек ДНР и ЛНР в видеоформате рассказали уральцам, что дал им этот визит.

Участники уральской делегации известные писатели, руко-

водители писательских организаций **Александр Кердан** и **Арсен Титов** пообщались с коллегами и читателями, каждый раз подчеркивая: братские литературные связи наших территорий существуют давно, с 2000-х вынашивалась идея сшивания литературного пространства, уральские писатели даже выезжали «за ленточку», но важно – теперь к этой работе присоединилось государство (министерство культуры и библиотеки). На встречах с жителями Донбасса, воинами СВО и творческой интеллигенцией состоялась презентация книг Арсена Титова «Однополчане» и Александра Кердана «Линия фронта» и «За ленточкой...» с последующей передачей книг в фонды библиотек.

Литературный альманах луганцев «Территория слова» уже опубликовал произведения уральцев. Ответным шагом станет спецвыпуск уральского альманаха «Чаша круговая», для которого уже отобраны стихи и проза писателей ДНР и ЛНР.

– Опыт уральцев очень важен для нас, – сказал **Дмитрий Нарыжный**, генеральный директор Донецкой республиканской библиотеки им. Н.К. Крупской. – С марта я начал ознакомительные поездки в республиканские, городские книгохранилища России и понял: мы отстаем немного в библиотечном деле. У нас все же больше классические библиотеки: прийти и почитать книгу. А также Белинка – огромный культурный центр с массой мероприятий. Мы тоже не «сидим»: в 2024 году у нас прошло около 1,5 тысячи мероприятий. Но мы работаем в «линии соприкосновения»

с боевыми действиями: летают дроны, в библиотеку трижды попадали снаряды. Здание сильно пострадало, зимой библиотека стояла без остекления: для фонда в два миллиона книг иногда просто не хватает мест хранения. И все же мы его сохраним. Иначе нельзя. Надеемся, что и советы уральцев, образовательные программы, помочь по комплектованию станут подспорьем.

– Мы только начинаем путь в большую Россию, – дополнила **Галина Аксёнова**, заместитель директора Луганской республиканской библиотеки им. М. Горького. – Если в первые восемь лет у нас были связи только с коллегами ближних российских территорий, то постепенно подключились Тюмень, Новосибирск и вот – Екатеринбург. Библиотечные контакты, литературно-читательские связи нужны, ведь 2026-й по предложению Президента России объявлен Годом **Владимира Ивановича Даля**, а он уроженец Луганска. У нас есть музей, посвященный писательно-фольклористу, его памятник, уникальные экземпляры его книг и словаря. Год Даля стартует у нас, но все микро- и макропроекты будут идти теперь и с участием уральцев...

Не «будут» – уже начались тесные, рабочие контакты. Из командировок уральцы привезли и передали в Свердловскую драму (для возможной постановки) пьесу «Тень цикады» драматурга и писателя ЛНР **Глеба Боброва** – историю о трансформации судеб участников СВО и победе любви над обстоятельствами непреодолимой силы. В ДНР, в свою очередь, рассматривают предложение свердловчан присвоить библиотеке в Волновахе имя известного уральского поэта-фронтовика **Венедикта Станцева**: в годы Великой Отечественной он в составе дивизии, которая получила потом название Волновахской, освобождал этот город.

Уже в августе в Екатеринбург приедет делегация Краснодонской писательской организации. А делегация ДНР собирается на Урал чуть позже, ближе к зиме. «Хотим посмотреть и вашу зиму, увидеть снег, – с улыбкой говорит Дмитрий Нарыжный. – У нас ведь зимы сухие, без снега...»

ПРОДАЖА объектов недвижимости ОАО «РЖД»

Открытое акционерное общество «Российские железные дороги» в лице Свердловской железной дороги – филиала ОАО «РЖД», проводит аукцион

№ 25/8413/П/П/Э/СВЕРД на право заключения договора купли-продажи: здание, общей площадью 1 104,4 кв. м, с кадастровым номером 66:16:1701013:42

и земельный участок, площадью 3 830 +/- 40 кв. м, с кадастровым номером 66:16:0000000:2373, по адресу: Свердловская область, Нижнесергинский район, р. п. Дружинино, ул. Бажова, д. 3.

Торговая процедура является открытой по составу участников, электронной, открытой по форме подачи предложения о цене, проводится методом пошагового снижения начальной цены. Сроки проведения процедур (по московскому времени):

Дата и время окончания подачи заявок «04» августа 2025 г. 07:00.

Дата и время начала проведения торгов «14» августа 2025 г. 08:00.

Заявки на участие в торгах подаются посредством электронной торговой площадки «РТС-тендер», расположенной по адресу rts-tender.ru в сети Интернет.

Место проведения торгов: электронная торговая площадка «РТС-тендер», расположенная по адресу rts-tender.ru в сети Интернет.

Получить подробную информацию о порядке заключения Договора можно, позвонив Заказчику по телефону: 8 (343) 358 57 36 либо направив запрос в электронной форме через сайт ЭТП.

property.rzd.ru

РТС

Реклама

СООБЩЕНИЕ О ПРОДАЖЕ НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА

ООО «РТИ-Энерго» (Продавец) сообщает о продаже недвижимого имущества – сооружения.

Предмет продажи: Теплосети перегретой воды, назначение: сооружение коммунального хозяйства, протяженность – 3 841 м, кадастровый номер 66:41:0000000:210490. Продаваемое имущество расположено на территории промплощадки ПАО «Уральский завод РТИ» по адресу: г. Екатеринбург, ул. Монтерская, д. 3, и принадлежит Продавцу на праве собственности. Стоимость объекта недвижимого имущества составляет 3 922 560 (Три миллиона девятьсот двадцать две тысячи пятьсот шестьдесят) рублей 00 копеек, включая НДС.

Дополнительная информация:

Контактные телефоны для вопросов по продаже имущества: (343) 221-56-29, 8 912 633 59 44 – директор ООО «РТИ-Энерго» Игнатьев Вадим Петрович.

Реклама